



# 首例！擅盖违建被“冻结”房产交易

## 合肥拆违控违再出重拳 附有违建房产将不能抵押交易

星报讯(刘高尚 鲍彪 胡少殊 记者于彩丽) 户主擅自加盖违法建设,且逾期仍不履行行政处罚决定,存在违法建设的房屋将被标注,“冻结”房产交易和抵押。6月7日,记者获悉,合肥市城管部门、不动产登记部门、住房保障和房产管理部门联合办理了全市首例违建房产标注案件——将新华御湖上园付某某、岳某、彭某某、王某某4户违法建设的房产信息上报至不动产登记中心进行标注,对附有违法建设的房产采取限制房屋交易和登记等措施,助力拆违控违。

合肥市违法建设治理专项行动

领导小组办公室相关负责人介绍,为加强对违法建设的长效管控和综合治理,结合规划建设管理的工作实际,借鉴其他省市做法,合肥市启动对违法建设房屋的标注工作。

在高新区推进违法建设治理过程中,对辖区内违法建设摸排登记,并按程序提请市自规局认定。6月1日,高新区将辖区内新华御湖上园4户违法建设的房产信息上报至不动产登记部门进行标注,暂停该房屋所有权、抵押权的新设、转移和变更登记。标注完成后,不动产登记机构将标注房产电子信息推送至住房保障和房产管理部

门。住房保障和房产管理部门接到不动产登记机构标注房产电子信息后,将暂停该房屋的存量房买卖合同网签。

据悉,该4户户主擅自加盖的房屋经市自规局认定为违法建设,且该案件经法院二审判决,当事人逾期仍不履行行政处罚决定。

“通俗来讲,存在违法建设的房屋被标注后将会被暂停交易和抵押。”合肥市城管局相关负责人介绍,当事人须将违法建设拆除,经执法部门确认后并由不动产登记部门将该房屋的标注信息删除,方可对房屋进行交易或抵押。

## 肥东县: 抬起小花轿, 扬起新风尚

星报讯(蔡朋 徐则林 记者 赵汗青) 近日,肥东县撮镇镇撮城社区南大街上传来阵阵欢快的锣鼓声,一支穿着中式礼服的迎亲队伍出现在熙熙攘攘的人群中,正抬着一顶红色的小花轿行走在街上,周边群众纷纷驻足观看,好奇地拿出手机拍照摄影,几名穿着红马甲的志愿者也在忙着发放宣传单页,向路过群众宣传文明新风。

原来这是一对新人响应社区号召,举办了一场文明、节俭但又充满仪式感的移风易俗婚礼。在小花轿迎亲队顺利到达男方家里后,新郎和新娘一起接受了社区为他们颁发的“移风易俗文明家庭”荣誉奖牌,两位新人在亲朋好友的祝福中郑重承诺,会继续践行移风易俗新风尚,弘扬绿色节俭新理念。

“这不是我们第一次组织这样的活动了,一场‘小花轿’婚礼平均能为一个家庭节省近两万元,真真切切减轻了群众的负担。”撮镇镇“移风易俗”工作领导小组负责人说。

## 绩溪县金沙镇: 野生黄麂误闯厂区 警民联合救助放生

近日,绩溪县金沙派出所联合镇政府林业工作人员成功救助一只幼年黄麂,并将其放归大自然。

当日上午11时许,金沙派出所接到徽宗木业加工厂负责人打来电话称:有一只长得像羊的野生动物跑进其公司仓库,希望能出警救助。接警后,派出所民警和镇政府林业工作人员立即驱车赶往徽宗木业有限公司。

经过林业工作人员确认,跑进仓库里的动物是一只野生黄麂,属安徽省重点保护野生动物,目前尚处在幼年。由于公司门口就是车流量很大的233国道,如果把它就地驱赶出去很不安全。民警和林业工作人员在现场群众的配合下,用棉布将其捉住。经检查,该黄麂较为健康有力,身体有轻微擦伤但无大碍,能够自行康复,符合放生条件。随后,民警和林业工作人员选择合适的野外山林将其放归大自然。 ■ 李存华 王艇 曹开发



6月8日,合肥市蜀山经济技术开发区管委会市场监管局针对辖区商场、超市上售卖的粽子、绿豆糕、咸鸭蛋等时令食品进行专项突击检查,对食品索证、索票情况,保质期、储存要求进行规范,并开展食品留样,确保市民舌尖上的安全。

周传金/摄

## 一次特殊的儿童节

### 安徽“体彩追梦人”

#### 赴贵州参与爱心图书馆捐赠活动

资,同时也给孩子们带来儿童节的祝福。

据了解,此次活动是由全国2020年“体彩追梦人”

彩代销者的鼎力支持,大家积极捐款,共同筹集了近4万元的资金,采购了400余个书包、600余册图书、3台电脑和1台打印机等物资,捐赠给宣丰小学,并在该校建立了“体彩追梦人”爱心图书馆。

冠军在活动现场表示,“希望孩子们能够多读好书,健康成长,这次活动让自己感受到了体彩人的公益初心,在今后的追梦路上,我将牢记使命,以‘乐善人生’为己任,继续多做好事,用行动践行‘公益体彩’理念。”

称号获得者共同发起参与、针对山区小学的公益捐赠活动。

“听说要向孩子们献爱心,除了‘体彩追梦人’,很多爱心体彩代销者都纷纷响应。”据贵州体彩代销者介绍,此次活动获得了全国各省多位体



星报讯(记者 江锐) 近日,获得2020年“体彩追梦人”称号的安徽体彩专管员冠军作为代表受邀来到贵州省毕节市威宁自治县龙场镇宣丰小学参与爱心图书馆捐赠活动,给这里的孩子们带来书包、图书、电脑等爱心物

## “组团”扰民! 家中出现蜂窝要注意

星报讯(王金秋 记者 马冰璐) 昨日,记者获悉,近段时间,合肥消防多次接到市民报警称遭遇马蜂、蜜蜂,六月伊始,消防救援队就处置了多起相关报警。

6月7日16时26分,合肥市宁国路一单位大院内,一个篮球大小的蜂窝忽从树上掉下来,落到垃圾桶内,蜂群涌动,恣意飞舞,院内工作人员赶紧拨打报警电话。

接到报警后,合肥市消防救援支队望湖站立即赶赴现场处置。到场后,消防员发现这是一个蜜蜂窝,消防员戴好防护装备后,手拿杀虫剂,对垃圾桶内

的蜂巢进行点火喷射,然后将篮球大小的蜂窝取出,扰人的蜂巢终于被摘除。

同日上午8时15分,合肥市陶冲湖公园内有一马蜂窝,给过往游客带来困扰。消防员到达现场后,为防止其他零散马蜂蜇伤群众,采用杀虫剂喷射方式对马蜂进行驱赶,随即进行装袋处理。

6月4日上午,合肥市庐阳区某小区居民报警称,自家橱柜中发现一个蜂窝。接警后,辖区消防站立即前往现场处置。到场后,消防员立即穿戴好防蜂服进入厨房,随后将塑料袋内的蜜蜂取下做完全封闭,又用杀虫剂将厨房内残

存的蜜蜂做了处置,待家中的蜜蜂处置完后,消防员将蜂巢带至楼下做进一步处置,最终成功将塑料袋内的蜜蜂消杀完毕。

马蜂一般喜欢去居民区、学校等人群密集地,住在朝阳、通风好的地方。市民要经常查看自家的阳台、屋檐、雨棚等角落,一旦发现有小蜂窝,一定要重视,建议及时报警求助,以免被蜇伤。合肥消防提醒广大市民,如有需要请尽量选在下午拨打报警电话。当消防救援人员到场处置时,报警人家里需有人在场,同时备好杀虫剂和大的塑料袋,便于及时有效处置蜂窝。

## 灵璧青年胡志: 放弃老板当“猪倌”

星报讯(刘欣华 禹志强) 宿州市灵璧县高楼镇青年农民胡志原来是苏州一家快捷宾馆老板,收入颇丰,但是他没有选择继续留在苏州发展,而是返乡创业,在老家高楼镇成立了灵璧县耀诚牧业,搞起了现代化养殖,从一个大

城市的快捷宾馆老板转身当了“猪倌”。不到40岁的胡志,从小就有一个梦想,把乡亲们带上致富路。从去年开始,胡志筹集了1000万元资金,注册了安徽灵璧县耀诚牧业,流转200亩土地,外聘中高级技术人才11名。新建了

养殖区现代化四连体猪舍9栋,建筑面积21600平方米,总投资3000万元。建成后,养殖规模可达到年出栏生猪50000头,实现产值1亿元。目前,胡志已经与国内一些大型生猪养殖厂、屠宰场、大型超市强强联手。